



联合 国

安全理事会



Distr.  
GENERAL  
S/16400  
9 March 1984  
CHINESE  
ORIGINAL: ARABIC

1984年3月8日

伊拉克常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递伊拉克共和国外交部长塔里克·阿齐兹先生1984年2月28日  
给你的信。

谨请将此信及其附件作为安全理事会的文件散发。

常驻代表  
里亚德·凯西（签名）

附 件

1984年2月28日

伊拉克共和国外交部长给秘书长的信

阁下，

谨随函附上伊朗政权总统兼最高国防委员会主席阿里·哈梅内尼先生1984年2月24日在德黑兰大学举行星期五祷告后发表演说的录音带。以下我引述哈梅内尼波斯文演说稿中一段的译文，明确揭露伊朗政权坚持继续对伊拉克的侵略战争一举背后隐藏的意图。

“我要提请大众注意以下情况，在今后各阶段，我们决心在战后沿着另一条轴线采取行动。我要请我们的兄弟姐妹们注意，并提醒他们。问题涉及位于沼泽地中央的两个马吉农岛，因为这两个岛具有我们必须重视的重大战略意义。这是因为别国可能通过这两个岛攻击我国政权，更何况还有经济重要性，因为岛上有巨大的油田，藏量达到八十亿桶，可以打出28口以上的油井。简单计算一下就知道，如果每天出油200,000桶，那么这块油田可供继续开采60年。”

伊拉克曾多次指出，伊朗政权对伊拉克的领土和资源的贪婪野心，是它过去四年对伊拉克发动战争的一个主要原因。哈梅内尼的上述演讲明白证实了这种野心。

我认为我有义务把哈梅内尼演说的内容告诉你，以便你了解德黑兰现政权的真正性质，它坚持继续对伊拉克的战争的原因，以及它拼命越过国际边界占领伊拉克领土的企图。

谨请将此信作为安全理事会的正式文件散发。

伊拉克共和国外交部长  
塔里克·阿齐兹

- - - - -